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Ortsbeirat Hatzbach 
 

 

Stadtallendorf, 05.05.2011 

 

 

 

Niederschrift 

Konstituierende Sitzung des Ortsbeirats Hatzbach 

 Sitzungstermin: Mittwoch, 04.05.2011 

 Sitzungsbeginn: 20:05 Uhr 

 Sitzungsende: 20:32 Uhr 

 Ort, Raum:  Bürgerhaus Hatzbach, Kirchenraum 

Anwesend sind: 

Herr Frank Drescher  

Herr Wolfgang Dippel  

Herr Dieter Erber  

Herr Paul-Heinz Schmidt  

Herr Reiner Schmidt  

  

Stadtverordnetenvorsteher:  

Herr Hans-Georg Lang  

  

Stellv. Stadtverordnetenvorsteher:  

Herr Wolfgang Salzer  

  

Vom Magistrat:   

Herr Otmar Bonacker  

Herr Karl-Heinz Digula  

Herr Manfred Vollmer  

  

Fraktionsvorsitzende:  

Herr Michael Feldpausch (Bündnis 90/Die Grünen)  

Herr Klaus Ryborsch (CDU)  

 

Schriftführer:  
Herr Wigbert Feldpausch 

/ Die Anwesenheitsliste wird Bestandteil des Original-Protokolls. 

Tagesordnung: 

1 Eröffnung und Begrüßung 

 

2 Feststellung der Beschlussfähigkeit 

 

3 Feststellung des an Jahren ältesten Mitgliedes des Ortsbeirates und Übernahme 

des Vorsitzes für die Wahl des Ortsvorstehers 
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4 Wahl des Ortsvorstehers 

 

5 Wahl des stellvertretenden Ortsvorstehers 

 

6 Wahl des Schriftführers 

 

7 Wahl des stellvertretenden Schriftführers 

 

8 Verschiedenes 

 

 

Inhalt der Verhandlungen: 

TOP 1 Eröffnung und Begrüßung 

 Herr Frank Drescher eröffnet die Sitzung und begrüßt die Mitglieder des Ortsbei-

rates. Sein besonderer Gruß gilt dem neugewählten Ortsbeiratsmitglied Wolfgang 

Dippel, Herrn Bürgermeister Vollmer, Herrn Stadtrat Bonacker, Herrn Stadtrat 

Digula, Herrn Stadtverordnetenvorsteher Lang, Herrn stellv. Stadtverordnetenvor-

steher Salzer, dem Fraktionsvorsitzenden der CDU, Herrn Stv. Ryborsch, dem 

Fraktionsvorsitzenden der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen, Herrn Feldpausch, 

dem Vertreter der Oberhessischen Presse, Herr Böttcher, dem Schriftführer sowie 

den Zuschauern. 

 

TOP 2 Feststellung der Beschlussfähigkeit 

 Herr Drescher stellt fest, dass die Einladung form- und fristgerecht ergangen ist. 

Gegen die Tagesordnung erheben sich keine Einwände. Er stellt die Beschlussfä-

higkeit fest. 

 

TOP 3 Feststellung des an Jahren ältesten Mitgliedes des Ortsbeirates und Über-

nahme des Vorsitzes für die Wahl des Ortsvorstehers 

 Herr Drescher stellt fest, dass Herr Dieter Erber, geb. am 20.01.1956, das an Jah-

ren älteste Mitglied des Ortsbeirates ist. Gegen diese Feststellung werden keine 

Einwände erhoben. Herr Dieter Erber übernimmt den Vorsitz und begrüßt die 

Anwesenden zu der heutigen konstituierenden Sitzung des Ortsbeirates. 

 

TOP 4 Wahl des Ortsvorstehers 

 Für die Wahl des Ortsvorstehers wird Herr Frank Drescher vorgeschlagen. Es er-

folgt offene Abstimmung. 

 

 Abstimmungsergebnis:  einstimmig bei 1 Enthaltung des Gewählten. 

 

Herr Frank Drescher nimmt auf Befragen die Wahl an. Er übernimmt den Vorsitz 

der Sitzung. 
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TOP 5 Wahl des stellvertretenden Ortsvorstehers 

 Herr Ortsvorsteher Drescher bittet um Vorschläge für die Wahl des stellvertreten-

den Ortsvorstehers. Es wird Herr Paul-Heinz Schmidt vorgeschlagen. Es erfolgt 

offene Abstimmung. 

 

 Abstimmungsergebnis:  einstimmig bei 1 Enthaltung des Gewählten 

 

Herr Paul-Heinz Schmidt nimmt auf Befragen die Wahl an. 

 

TOP 6 Wahl des Schriftführers 

 Für die Wahl des Schriftführers wird Herr Dieter Erber vorgeschlagen. Es wird 

offen abgestimmt. 

 

 Abstimmungsergebnis:  einstimmig 

 

Auf Befragen nimmt Herr Dieter Erber die Wahl an. 

 

TOP 7 Wahl des stellvertretenden Schriftführers  

 Für die Wahl des stellvertretenden Schriftführers wird Herr Wolfgang Dippel vor-

geschlagen. Es erfolgt offene Abstimmung. 

 

 Abstimmungsergebnis:  einstimmig bei 1 Enthaltung des Gewählten 

 

Auf Befragen nimmt Herr Wolfgang Dippel die Wahl an. 

 

TOP 8 Verschiedenes 

 Der neugewählte Ortsvorsteher, Herr Frank Drescher, bedankt sich für das entge-

gengebrachte Vertrauen. Sein besonderer Dank gilt dem ausgeschiedenen Ortsbei-

ratsmitglied Reinhold Pausch für seinen über 5-jährigen Einsatz.  

 

In seinen Ausführungen geht er noch einmal auf die geleisteten Projekte ein, die 

stets in Zusammenarbeit mit den Hatzbacher Bürgern durchgeführt wurden. Dabei 

betont er, dass die Arbeit des Ortsbeirates auch in der Zukunft transparent gestaltet 

und interessierten Bürgerinnen und Bürgern so die Möglichkeit gegeben werde, 

ihre Vorschläge zu geplanten Projekten einzubringen und aktiv mitzuarbeiten. 

Sein besonderer Dank gilt den vielen ehrenamtlichen Helfern des Stadtteils 

Hatzbach. 

 

Besonders erwähnenswert hält Herr Ortsvorsteher Drescher die Teilnahme am 

Wettbewerb ĂUnser Dorf hat Zukunftñ. In vielen gemeinsamen Sitzungen mit den 

Mitgliedern der verschiedenen Arbeitskreise habe sich Hatzbach sehr gut auf den 

Besuch der Bewertungskommission vorbereitet. Durch die hervorragende Beteili-

gung der Hatzbacher Bevölkerung habe der Ort einen äußerst positiven Eindruck 

bei der Bewertungskommission hinterlassen. Dieses hohe Engagement wurde mit 

einem Sonderpreis f¿r den Fºrderverein ĂFriedhofñ belohnt und habe entscheidend 
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dazu beigetragen, dass Hatzbach noch im gleichen Jahr in das Dorferneuerungs-

programm des Landes Hessen aufgenommen wurde. 

 

Weitere Höhepunkte der vergangenen Legislaturperiode waren das Jubiläumsfest 

in Wolferode und der 50. Hessentag in Stadtallendorf. Hier insbesondere sind zu 

nennen: 

 

ü Teilnahme beim Tag der Stadtteile im Weindorf 

ü Übernahme von zahlreichen ehrenamtlichen Diensten 

ü Teilnahme mit einem aufwendig geschmückten Motivwagen beim 

abschließenden Festzug. 

 

Eine weitere wichtige Aufgabe des Ortsbeirates ist die Pflege und Förderung der 

dörflichen Gemeinschaft. So wurden vor zwei Jahren erstmals gemeinsam mit der 

Vereinsgemeinschaft und der Ev. Kirchengemeinde ein musikalischer Advents-

gottesdienst mit anschließendem Weihnachtsmarkt durchgeführt. Auch diese Ver-

anstaltungen hatte eine überaus gute Resonanz. 

 

Schwerpunkte für die nächste Legislaturperiode seien neben der weiteren Vorbe-

reitung der 750-Jahrfeier unter der Federführung des Bürgervereins Hatzbach e.V. 

die Umsetzung des Maßnahmenkatalogs aus dem Dorfentwicklungskonzept. Die 

Zeit des Planens sei vorbei, nun gelte es zu handeln. 

 

In seinen weiteren Ausführungen geht Herr Ortsvorsteher Drescher auf die zent-

ralen Themen des Dorfentwicklungskonzeptes ein: 

 

ü Schaffung einer Dorfmitte; 

ü Stärkung des Kindertagesstätten- und Schulstandortes; 

ü Zeitgemäßes Funktionsgebäude für die Freiwillige Feuerwehr; 

ü Einführung eines Gebäudeleerstandsmanagements; 

ü Schaffung einer schnellen DSL-Verbindung; 

ü Bau einer wetterfesten Grillhütte; 

ü Weiterentwicklung der Hochwasserschutzmaßnahmen Wildbachstraße; 

ü Erneuerung der Stromversorgung am Festplatzgelände (im Hinblick auf die 

750-Jahrfeier); 

ü Erstellung einer Dorfchronik 

 

Herr Ortsvorsteher Drescher erklärt, dass dies alles sehr große Herausforderungen 

seien, aber auch große Chancen für den Ort und die dörfliche Gemeinschaft mit 

sich bringen, um sich auch zukünftig positiv weiter zu entwickeln. Hierbei sei es 

lohnenswert, sich gemeinsam entsprechend unter dem Motto ĂPacken wir es anñ 

einzusetzen. 

 

Abschließend betont Herr Ortsvorsteher Drescher, dass er sich nunmehr auf die 

Arbeit mit dem neuen Ortsbeiratsteam für die kommende Legislaturperiode freut. 

Dabei wünscht er sich wie bisher eine gute Zusammenarbeit zum Wohle des 

Stadtteils Hatzbach. 

 

Herr Bürgermeister Vollmer überbringt die Grüße des Magistrats zu der konstitu-

ierenden Sitzung und gratuliert den gewählten Mitgliedern des Ortsbeirates.  

 

Auch er weist nochmals darauf hin, dass die Planungen im Rahmen des Dorfent-

wicklungskonzeptes abgeschlossen seien und es nunmehr um die Realisierung der 
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einzelnen Projekte gehe.  

 

Als gesellschaftlichen Höhepunkt sieht er die 750-Jahrfeier in 2012 und freut sich 

bereits jetzt auf dieses Fest.  

 

Herr stellv. Stadtverordnetenvorsteher Salzer überbringt die Glückwünsche der 

SPD-Fraktion. Er wünscht dem Ortsbeirat Hatzbach für die anstehenden Aufgaben 

viel Glück und sichert auch für die Zukunft die Unterstützung der SPD-Fraktion 

zu. 

 

Herr Stadtverordnetenvorsteher Lang beglückwünscht die gewählten Ortsbeirats-

mitglieder im Namen der Stadtverordnetenversammlung. Auch er geht nochmal 

kurz auf den großen Gemeinschaftsgeist der Hatzbacher Bürger ein und hofft, dass 

dies auch in Zukunft so sein wird. 

 

Abschließend sprechen die Vorsitzenden der CDU-Fraktion, Herr Stv. Ryborsch 

und der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen, Herr Feldpausch. Auch sie übermitteln 

die Glückwünsche ihrer Fraktionen an alle gewählten Ortsbeiratsmitglieder und 

sagen auch weiterhin die Unterstützung ihrer Fraktionen zu. 

 

 

 

 

 

 

Frank Drescher   Paul-Heinz Schmidt   Wigbert Feldpausch 

Ortsvorsteher    Stv. Ortsvorsteher   Schriftführer 
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